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[bookmark: _GoBack]PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE: Os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº021/2014. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: Uso essa tribuna para dizer algo a respeito deste Projeto de Lei nº021, onde o nosso Município de Engenho Velho ele vai ser beneficiado com um milhão de reais, recursos oriundos do Governo Federal através da caixa econômica federal, e esses recursos serão destinados para pavimentação e também qualificação das vias urbanas do nosso Município. Portanto temos que usar a tribuna e dizer, falar da importância que tem um Governo Federal que se preocupa com os Municípios que ajuda os Municípios. É claro que se eu for relatar tudo que veio para o nosso Município do Governo Federal, do Governo do Estado é muito tempo e não está em discussão nesse exato momento, nesse exato momento o que está em discussão é o Projeto nº021, sem sombra de duvida nós temos que asfaltar as ruas do nosso Município. É importante nós melhoramos o transporte dentro do perímetro urbano todo isso tem que ser feito. E o nosso Município vem através do Governo Federal ser beneficiado com um montante de um milhão de reais. E pra colocar pra vocês que o Município entrara com uma contrapartida de R$50.000,00 então veja bem, o que o Governo Federal esta fazendo através do PAC 02. Está ajudando o nosso Município e é importante dizer isso pra que os senhores tomem conhecimento de que se não fosse as emendas dos Deputados, se não fossem os recursos oriundos do Governo Federal e do Governo do Estado o nosso Município não faria obras que serão feitas como essas do asfalto, se não fosse recurso do Governo Federal ou emenda de Deputado esse asfalto que está aí que já foi feito, que já foi concluído não teria saído. Por que o Município com recursos próprios não teria condições de fazer por que hoje a folha de pagamento é muito alta. Portanto o Município não tem condições de fazer com recursos próprios obras que seriam importantes para o nosso Município por que não sobra recursos pra investimento, ou seja, tem recursos pra manter a máquina pra manter a folha de pagamento e não sobra recurso pra fazer obras que seriam importantes não somente na questão da pavimentação asfáltica, mas também obras que seriam importantes na saúde, na educação não são feitas por que não sobra recursos do orçamento. Então eu acho que como nós discutimos lá dentro, é importante nós votamos este Projeto é, e olha que em outras épocas nós quando vinha Projeto em regime de urgência nós sempre nós posicionávamos contra por que é um Projeto que vem em cima da hora e tal, mas eu já estava sabendo por que o nosso Assessor o Doutor Paulo já tinha me comunicado em Constantina que provavelmente que este Projeto seria votado em regime de urgência hoje. Então alguma duvidas que eu tinha eu tirei também juntamente com ele na Assessoria. Então isso é importante tomar conhecimento disso. Portanto eu sou favorável sim por que graças ao Governo Federal nós vamos poder, a população de Engenho Velho, é importante ressaltar isso a população de Engenho Velho vai ser beneficiada com obras tão importantes como essas que serão feitas nas melhorias das vias urbanas do nosso Município. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: Como o Vereador Lucimar comentou a gente não podia deixar de aprovar este Projeto tão importante que vem pra melhorar as ruas da nossa cidade, começou agora a pouco é um pequeno trecho de asfalto agora tem mais este recurso do Governo Federal, que vem pra ser feito mais pavimentação e melhorias das ruas todas da Cidade. Então eu digo assim que inúmeras coisas veio do Governo Federal, que eu vou relatar depois nas explicações pessoais por que agora se direciona mais ao Projeto, desse recurso que veio do Governo Federal muitas e muitas coisa em fim esse é mais um Projeto importante que o Município com uma pequena contrapartida vai conseguir um milhão de reais pra melhoria da nossa Cidade. Então eu sou favorável sim a este Projeto. Quero dizer que todos os Projetos que vem para beneficiar a população, vem para melhorar o Município a gente é favorável. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações disse: Em relação a este Projeto nº021, eu acho que é um Projeto muito importante para o nosso Município, todos nós no dia a dia viemos pedindo estradas, reforma da nossa Cidade, iluminação. Então eu acho que este Projeto chegou numa boa hora. Então nós devemos votar sim a favor por que este Projeto vai beneficiar a nossa Cidade. Apesar que se nós olharmos pelo valor é um valor bom, apesar de todo o dinheiro que foi gastado na copa do mundo. Então eu acho que a final a nossa Presidente olhou para os Municípios pequenos, em alguns Municípios já foi aprovado e estão sendo beneficiados. Então quero deixar aqui o meu apoio a este Projeto que vai ser muito bem vindo para o Município de Engenho Velho. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Eu queria colocar algumas coisas em relação a este Projeto. A importância que isso tem para o nosso Município, mas como se trata de um Projeto do Governo Federal nós estamos esquecendo que não é só o PT do Governo Federal, existe vários partidos nessa coligação é a coisa esta andando. Então é um dinheiro que eu acho que já tinha que ter feito essas obras no nosso Município, que começaram e eu acho que tem que ter, é como o Vereador Claudio falou foi gasto tanto dinheiro na copa, mas você já viu o Brasil sem futebol, não era nada né colega Vereador Aluísio. Então eu acho que dinheiro tem, e antes que se gaste em coisa ruim vamos gastar em futebol e em infraestrutura. A importância que isso tem que fazer e tem que se ressaltar talvez nós como Engenhovelhense pensar, trabalhar junto, não cada um pensando num partido só, que quando a gente fala em Governo Federal, o Governo é do PT, mas tem o vice com apoio do PMDB, PP, PDT. Então é isso que a gente tem que tomar como conhecimento e talvez segui isso é tomar uma posição pra quem sabe o nosso Município alavancar cada vez mais e melhorar a infraestrutura do nosso Município. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidades de votos. EXPLICAÇOES PESSOAIS, onde a Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações disse: Quero agradecer o Presidente desta Casa pela oportunidade que nós deu mais uma vez de participar de uma sema do Seminário em Porto Alegre, que eu acho muito importante e a gente aprende muita coisa. E como você disse já colega vereador Luci, que ninguém imagina a importância que tem um vereador numa cidade, só que pena que as vezes a realidade é bem outra e não temos aquele reconhecimento. Então quero agradecer mais uma vez Glaucio, muito obrigado. A Vereadora ILISANGELA LOCATTELLI, após saudações disse: Quero agradecer a oportunidade que o Presidente nós deu de ter participado do XXVI Seminário Sobre Gestão Pública Contemporânea na última semana em Porto Alegre, é o segundo curso que participo é a cada vez que a gente vai a gente vê que tem muita importância e se adquire muito mais conhecimento. Com certeza são esclarecidas duvidas muito importantes que iram beneficiar a todos. Quero relatar para vocês colegas, assistentes e a população um fato que ocorreu na última semana, entre um funcionário do parque de máquinas e o Chefe de Gabinete, onde este motorista pediu ao Chefe de Gabinete que teria que recapar pneus do caminhão. A resposta do Chefe. O que este motorista fez para estar os pneus nestas condições, sendo que o outro caminhão teria feito a troca praticamente junto e estava em ótimas condições. Será que esse Chefe de Gabinete tem noção da quilometragem que esse caminhão fez? Do dia 02 de maio até hoje esse caminhão vez cinco mil novecentos e sessenta e um quilômetros a maioria nas pedras, nas estradas. No entanto o outro fez dois mil duzentos e seis a maior parte aqui na cidade. A diferença desses dois caminhões da quilometragem desde que chegaram aqui é de quase dezenove mil quilômetros. Precisa de justificativa maior que está? É lamentável que ocorra fatos deste tipo. Sobre o Pedido de Informação nº03, que eu fiz nada mais justo que nós como fiscais e responsáveis pelo Município ficamos sabendo, pra quem, quantas horas foram realizadas, os beneficiados com o serviço de plantio de trigo. Com certeza terá muito mais Pedidos de Informação que eu gostaria de fazer nas próximas Sessões e espero o apoio de todos vocês colegas. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Realmente a muito tempo que não havia nessa Câmara um momento tão importante como este que nós acabamos de ouvir neste exato momento da nossa colega Vereadora Ilisângela. Digo Ilisângela que eu me aripei ouvindo suas palavras por que está partindo de uma Vereadora da situação que esta percebendo o que esta acontecendo e esta usando esta tribuna e esta falando aquilo que pensa, aquilo que viu, aquilo que fiscalizou, aquilo que constatou e que não pode acontecer aqui no nosso Município. É esse o papel de nós Vereadores. E alguns minutos lá dentro eu comentava com a Vereadora Ionara dizendo que eu tinha saudade da época que o França estava aqui nesta tribuna, aqui nesta Casa, onde ele usava essa tribuna pra cobrar, pra pedir, pra denunciar, pra falar o que estava errado aqui no nosso Município. E hoje a Vereadora Ilisângela nesse tempo em que ela esta aqui nessa Casa um ano e alguns meses foi a primeira vez que ela usou a palavra pra criticar pra colocar um fato que aconteceu e que não pode acontecer aqui no nosso Município. Por que um funcionário público que chega é pede pro Chefe e coloca essa situação que a Vereadora colocou, e ele da essa resposta, eu não sei quem é o Chefe, quem é o cidadão, mas esse cara não tem condições de ser Chefe. Ele deveria pedir demissão, entregar o seu lugar para uma outra pessoa que tivesse mais competência. Eu gostaria de dizer ao Aluísio, que eu estou gostando da maneira que a matéria de nós Vereadores está sendo colocada e ainda mais quando o senhor vem a esta Casa aí o senhor escuta, aí o senhor consegue fazer uma matéria realmente do modo que o senhor como Vereador também é sabe e nós aqui falando, expressando aquilo que nós estamos sentindo o senhor consegue fazer uma matéria melhor, e poder assim expressar pros nossos leitores aquilo que nós estamos aqui falando. Vereador Claudio falou que muito dinheiro foi gasto na Copa do Mundo e que talvez esse dinheiro poderia ser investido em tantas obras. Olha eu já estou cansado Vereador Claudio e não é somente o senhor que fala isso, eu estou cansado de ouvir isso de que não deveria ter Copa do Mundo no Brasil, e que esse dinheiro deveria ser gasto em saúde, de que esse dinheiro deveria ser gasto em educação. Olha senhores se nós fossemos buscar informações do dinheiro que é destinado pra saúde, do dinheiro que é destinado pra educação nós iriamos ficar apavorados por que muitas vezes os recursos que sai lá do Governo Federal ou do Governo do Estado, eles realmente são aplicados na sua totalidade na saúde, na educação e muitas vezes nem se quer chegam ao seu destino. Portanto, a Copa do Mundo aconteceu, foi bonito, foi importante pro Brasil, nós perdemos, mas eu acho que nós temos que olhar pra frente, essas obras que foram construídas. Tudo bem, alguém vai utilizar essas obras, alguém vai usar essas obras, o turismo, quanta gente aproveitou, quanta gente ganhou com a Copa do Mundo. Então acho que nós temos que ter esse pensamento. Outra coisa que é importante ressaltar, no primeiro ano da nossa legislatura, teve vereadores que ajudaram e votaram favorável a projetos que aumentaram a folha de pagamento em torno de 300 mil reais. Aumentaram a folha de pagamento por ano em torno de 300 mil reais, teve vereadores que votaram favorável ajudando o Executivo aumentar a folha de pagamento em praticamente 300 mil reais. Se não me falha a memória, esse asfalto que foi feito aqui gastaram 250 mil reais. Então vocês vejam bem quanto asfalto poderia ser feito com recurso próprio, se fosse economizado esses recursos que foram aprovados por esta Casa em quatro anos de uma administração. Então é importante analisar essas coisas, eu sou uma pessoa que, e nós contabilizamos isso né vereador Tabaldi, vereador Beto, vereador Domingos. Nós ano passado quando foi pra votar esses projetos, nós somamos em quanto seria aumentada a folha de pagamento por ano e chegou nessa soma. Então veja bem quanto asfalto, quantas obras poderiam ser feito com recurso próprio. Nós temos 129 funcionários se não me falha a memória, eu contei esses dias meio que por cima, deixando fora os vereadores, prefeito e vice-prefeito. É muito funcionário para um município que tem 1.500 habitantes, então isso tem que ser analisado também. Acho que foi a vereadora Ionara que falou da importância dos cursos, isso é muito importante, nós temos aqui o Dr. Paulo, o Dr. Paulo tem o seu conhecimento, e nós como vereadores nós não temos a obrigação de saber tudo o que ele sabe, e ele também não tem obrigação de saber tudo aquilo que nós como vereadores sabemos, porque todos os seres humanos que existem no mundo nenhum é igual ao outro, as nossas digitais nenhuma é igual a do outro, todos nós somos diferentes, todos nós temos o nosso conhecimento, todos nós sabemos alguma coisa e é importante nós unirmos o nosso conhecimento, aquilo que o vereador Beto falou nessa tribuna, a união para nós conseguirmos fazer com o que o nosso município cresça cada vez mais. Isso é muito importante e até hoje essa união aqui nessa Casa, essa é minha terceira legislatura, não está acontecendo aqui dentro. Eu lembro no passado, a Gabi é testemunha disso, que ela era responsável para organizar, ela e a Andréia, as jantas de aniversário, quando um de nós estava de aniversário, um ou dois, o Dr. Paulo também é testemunha disso, nós fazíamos janta, fazíamos essa confraternização entre vereadores, as famílias dos vereadores, isso é importante, está na hora de nós começarmos dar o primeiro passo, e aqui fica como sugestão, senhor Presidente, talvez o senhor tome essa iniciativa, ta certo que já estamos no meio do ano, mas é importante talvez de agora em diante nós começarmos a fazer isso. Porque nós temos que pensar no crescimento do nosso município, e não é somente pensar no Poder Executivo, no Poder Legislativo, nós temos que pensar nas empresas que estão instaladas no nosso município, nessas que estão se instalando, e hoje nós estamos como exemplo, eu já falei aqui nessa Casa, se não me falha a memória foi na última sessão, da importância da fábrica Estilo e Charme que agora está trabalhando na parte de costura com roupas. As pessoas estão ganhando R$ 787,00, o salário regional de costura, então veja só a importância que tem isso, e nós ajudamos a fazer isso, nós cobramos do Executivo, agora nós temos aqui os proprietários do BestSui, é assim que se pronuncia, é importante isso, isso trará retorno para o nosso município, nós temos que torcer, fazer com que essa empresa cresça, gere emprego, melhore a qualidade de vida da nossa população, se não pensarmos assim na condição de vereador, quem que vai pensar. Nós temos que fazer a nossa parte de vereador, o Executivo tem que fazer a parte deles também e os donos das empresas também tem que fazer a sua parte. Portanto eu, na condição de vereador, estou na torcida que de certo, que funcione, que gere emprego, que traga retorno de ICMS pro nosso município, e que melhore a renda das famílias aqui do município. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações, disse: Não podia deixar de agradecer o nosso Presidente pela oportunidade que nos deu nesse 26º Seminário sobre Gestão Pública na Capital do Estado e dizer Lucimar, que eu acho que talvez tu entendeu um pouquinho mal, eu não sou contra o dinheiro que foi gasto na Copa do Mundo, bem pelo contrário, eu só falei que falei que foi gastado tanto dinheiro e eu acho que o Presidente reconheceu e vai mandar um pouco pros municípios. Eu queria fazer um pequeno comentário, já que a Elisangela fez um Pedido de Informação, em relação aos motoristas da Educação, que algumas pessoas me encontraram pela rua a poucos dias e me falavam, ali naquela casinha na frente da Prefeitura tem uma tropa de vagabundos jogando baralho, mas é falta de respeito, eu acho que tem que ver o que o caras estão fazendo, se eles estão mesmo vagabundiando ou eles estão ali porque eles não tem o que fazer. Eu até tive uma informação do professor que deu esse curso pra nós, ele colocou que o motorista da Educação eles ficam bastante tempo parado, porque tem o horário do transporte, e durante esse tempo eles sim podem jogar baralho, podem tomar chimarrão, só não pode tomar cachaça né, esse foi o comentário deles né. Então, eu acho que os motoristas da Educação, várias pessoas elas veem pelo contrário, então as vezes a gente e como eu também trabalho de motorista as vezes eu fico meio sentido. Então, o pessoal julga mal as vezes as pessoas. Teve mais vários professores que foram muito interessante, um curso bem proveitoso, então eu acho que a gente aprendeu e não aprendeu tudo ainda, porque acho que precisa um por mês para aprender, cada vez a gente tem mais conhecimento. Então acho que hoje era isso. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse: Eu quero começar dando apoio a Ilisângela pelo Pedido de Informação, com certeza a gente é favorável, sempre foi favorável a esses Pedidos de Informação, por que a gente tem que saber e tem que repassar para o nosso pessoal, para os nossos eleitores, assim que eles perguntarem alguma coisa a respeito da Administração, com os gastos, em fim, tudo que se refere ao Município. Não tenha duvida disso. Alguma coisa aqui eu já coloco na questão dos Vereadores, como foi aumentado a folha de pagamento em trezentos mil reais, nesse ultimo mandato, um ano e pouco, eu digo assim o Prefeito chamou mais gente, mas a culpa é aqui dos Vereadores, por que passa tudo aqui. Se nós não aprovássemos, que nós fomos contrario a quase todos da pra se dizer, de coisas desnecessárias, não estaria acontecendo isso. A Câmara de Vereadores é responsável sim, pelas contratações, não adianta, vem de lá os Projetos, mas passa por aqui pra ser votado, pra ser aprovado ou rejeitado. Então passou tantos Projetos, mas eu digo os cinco Vereadores da situação, praticamente são culpados por tudo isso. Temos aqui dois empresários também do nosso Município, que se instalaram aqui no nosso Município pra da aqui origem ao trabalho, empregos. É muito importante isso. Eu lembro que quando foi pra acontecer isso o Vice-Prefeito Paulo veio aqui e disse que teria uma emenda que poderia ser mudado para a ajuda dessa empresa. Não sei se isso aconteceu, se esta sendo encaminhado, mas espero que venha e que de essa ajuda pra essa empresa segui aqui no Município, crescer e cada vez mais pra que fique aqui o pessoal. A gente vê aí a todo momento gente indo embora, agora a poucos dias mais, até um funcionário concursado pediu demissão esta saindo do nosso Município. Isso é ruim. Quando se iniciou o Município tinha praticamente dois mil e quinhentos habitantes e hoje temos no ultimo senso em 2010, mil quinhentos e alguma coisa. Hoje já nós não temos mais isso, pode ter certeza que já abaixou mais. Então aqui a pouco vai ficar o Município de funcionários públicos e mais dois três, que é muito. Eu lembro do Professor Joel o primeiro mandato ele conseguiu fazer muita coisa, construiu Prefeitura, construiu galpão, comprou máquinas que precisava, e depois foi parando, ele chegou a falar um dia que se ele fosse administrar da forma que ele estava administrando a nossa cidade estaria asfaltada e talvez até esse trecho que não passa mais o Projeto da cidade até o asfalto, poderia ser feito se fosse economizar e segurar o dinheiro público que vinha. Mas em fim foi cada vez mais funcionários, mas gente, mais dinheiro mal gasto. E dá o que dá. Eu quero colocar aqui também a questão do nosso Governo Federal, Governo Estadual os recursos que vieram, vocês sabem que veio a pouco tempo uma motoniveladora nova, veio um caminhão trucado no setor de obras, temos ônibus do transporte escolar que veio do Governo Federal, habitação vários Projetos foram feitos do Governo Federal, inclusive na área indígena tem Projetos aí do Governo Federal pra habitação. Mas não seria o suficiente a Comunidade indígena teria que ter mais a gente conversou agora a poucos dias com o Ilírio e a gente vai tentar encaminhar um Projeto aí pra beneficiar essa Comunidade Indígena que ali tem bastante gente, crianças, jovens. Então temos que fazer alguma coisa pra que isso seja realmente trator da mesma maneira. Tem retroescavadeira, a casa da cultura que veio através de emenda do Governo Federal, emenda do Deputado Marcon e várias outros Deputados também, eu sito aqui a do Marcon que agora a poucos dias o Prefeito teve a Porto Alegre assinando mais um convenio de mais uma enfardadeira, um kit completo. E aquilo que eu falei na outra Sessão, que já estava comprada essa máquina só faltava liberação da caixa, e me parece que esta tudo concluído. Então é mais um motivo pra gente dizer que estão ajudando, não só os Deputados nosso, mas todos os Deputados estão mandando emenda e é recurso federal. Isso é importante veio aí para a rede de água da Linha Martinelli, Linha Marasquin. Reservatório de água pra irrigação que aqui no nosso Município, me parece que saiu dois ou três Projetos, do Governo do Estado. Na saúde carros novos que tem aí, veio uns quantos, também veio do Governo do Estado e Federal, emendas em fim, que esta beneficiando. Só uma coisa eu digo, espero que isso resolva em poucos dias que é essa ambulância, esse carro fechado que puxa os estudantes da Linha Martinelli seja transferido para um outro carro. Esses dias uma mulher me disse que ela chego até a Prefeitura, pela parte da tarde queria falar com o Prefeito, mas era turno único e ela voltou, mas que ela ia voltar pra resolver por que nós não estaríamos fazendo nado por isso. Eu disse vai é converse qualquer coisa se for preciso a gente vai te acompanhar. Por que as crianças andando dentro de um carro fechado, eu acho que não é justo, nós temos carro, tem ônibus, não precisa ser dentro de uma ambulância as crianças pra vim para o colégio. Isso é só aqui, nuca vi um troço dessa natureza. A Ilisângela falou também dessa questão do desgaste de pneu desse caminhão. Eu acho que passear não foi, foi trabalhando e não tenha duvida que foi trabalhando e trabalhando dá desgaste, é uma coisa chata até, mas eu acho que no momento estava um pouco nervoso, sei lá e saiu com uma resposta dessa, que essa não é resposta pra dar, isso não justifica uma resposta dessa para um motorista, de forma nenhuma, com certeza não fica contente com uma resposta dessa. Eu quero aqui fazer um pedido para o nosso Presidente que seja analisado junto pra gente criar um programa de rádio que vinha a mais tempo dos Vereadores, a cada 15 dias talvez terá um espaço para cada vereador colocar os trabalhos através da radio, não sei de que maneira, mas a agente vai conversar em um outro momento isso. Eu peço ao Presidente e aos demais colegas Vereadores pra gente trabalhar aí nessa questão.                    
